



1921 B

MINISTERUL APELOR ȘI PĂDURILOR



MINISTRU

16676/15.10.2018

CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. 12300/M.R.P.
Data 16.10.2018

SG: 5236
23 10 2018

Către: Doamna senator DINU NICOLETA
Referitor la: ~~întrebarea~~ formulată în ședința Senatului din data 24.09.2018
Tutajelarea

Referitor la întrebarea dumneavoastră formulată în ședința Senatului din data 24.09.2018, înregistrată la Ministerul pentru Relația cu Parlamentul sub nr. 11266/28.09.2018, transmisă spre soluționare Ministerului Apelor și Pădurilor sub nr. 16676/01.10.2018, ca urmare a informațiilor comunicate de către Direcția Generală Ape din cadrul instituției noastre, vă comunicăm următoarele:

Administrația Națională "Apele Române" prin Administrația Bazinală de Apă Dobrogea Litoral are în administrare lacul Tăbăcărie, cod cadastral 227155 în suprafață de 5,5 km² limita de proprietate fiind limita luciului de apă, malurile lacului (platforma betonată) nefiind în administrarea acesteia.

Malurile lacului precum și întreg bazin hidrografic ale lacului Tăbăcărie este 100% antropizat și amenajat. Amenajările constau în proprietăți publice sau private cu întrebuințări multiple, de la locuințe și spații publice de recreere, la spații comerciale și spații industriale.

Activitățile proprii ale Administrației Bazinale Apă Dobrogea - Litoral - Sistemul de Gospodărire a Apelor Constanța (S.G.A. Constanța) în zona Lacului Tăbăcărie nu sunt generatoare de deșeuri, însă prin eforturi proprii se acționează periodic la ecologizare, în special în zona malurilor, pe tronsoane, iar în timpul sezonului estival, s-a acționat aproape în fiecare noapte.

În anul curent, până la data prezentei, au fost colectate cel puțin 50 tone deșeuri din zona malurilor și în special a canalului de legătură Siutghiol - Tăbăcărie. Aceste activități se desfășoară permanent în arealul lacului Tăbăcărie fiind monitorizat în permanență, însă din motive de logistică, nu poate fi complet ecologizat în fiecare zi și se acționează periodic pe tronsoane. La fiecare igienizare a canalului se colectează cel puțin 1 metru cub de deșeuri.

De asemenea, în fiecare an, primăvara, se demarează acțiuni ample de ecologizare, însoțite de îndepărtarea vegetației, pentru a avea acces și a putea curăța corespunzător zona malurilor, însă, începând cu anul 2017, custodele ariei de protecție acvifaunistică nu a mai permis acest lucru, existând astfel limitări la zonele accesibile; ultima ecologizare a lacului Tăbăcărie s-a încheiat la data de 03.10.2018, în locurile accesibile.



Conform regulamentului de exploatare, se execută manevre de închidere/deschidere stăvilor Siutghiol-Tăbăcărie atât pentru asigurarea unui debit de primenire a apei din lac cât și pentru descărcarea apei în exces atunci când nivelul lacului Siutghiol este mare; stăvilarul Tăbăcărie - Marea Neagră asigură eliminarea excesului de apă din lacul Tăbăcărie și păstrarea nivelului în parametrii de exploatare. În anii deficitari din punct de vedere hidrologic, cum este și anul 2018, nivelul scăzut al lacului Siutghiol limitează tranzitarea de apă prin lacul Tăbăcărie.

Din punct de vedere calitativ, lacul Tăbăcărie este desemnat corp de apă natural puternic modificat și se monitorizează din anul 2011, iar evaluarea calității apei a condus la încadrarea corpului de apă în *potențial ecologic moderat*; această încadrare este determinată de depășirea standardelor de calitate pentru indicatorii din grupele *Nutrienți* și *Condiții de Oxigenare*.

Referitor la măsurile de întreținere, Administrația Bazinală de Apă Dobrogea - Litoral a întreprins în perioada iunie - iulie 2015 lucrări de reabilitare stăvilare, prin confecționarea și montarea de stavile plane noi, acțiune executată cu forțe proprii de către S.G.A. Constanța. Anual, ori de câte ori este necesar, este decolmatat mecanizat canalul de descărcare în Marea Neagră pentru a asigura capacitatea de tranzitare a debitelor întrucât gura de descărcare este supusă acțiunii valurilor marine.

La data prezentei, toate componentele schemei hidrotehnice ale lacului Tăbăcărie, administrate de Administrația Bazinală de Apă Dobrogea - Litoral sunt în stare bună de funcționare și nu este în derulare nici o investiție.

Cu deosebită stimă,

p. Ministrul Apelor și Pădurilor
CONSTANTIN - DAN DELEANU
Subsecretar de Stat

